

编者按：

制约监督权力是永葆党的肌体健康的重要保障。在实际工作中,怎样建设科学有效的权力运行制约监督体系?如何完善权力配置和运行制约机制?驻省交通运输厅纪检监察组副组长张月明发表在3月20日《河北机关党建》第三期上的文章,结合自己的工作体会,深入思考,回答了这些问题。文章提出从“监督什么”“怎么监督”“长效监督”三方面入手进行精准监督权力运行。现将该文予以转发,供大家学习交流。

精准监督权力运行

□ 张月明

十九届中央纪委四次全会、省纪委九届五次全会对2020年纪检监察工作进行了全面安排部署,提出了“发挥纪委监委专责监督作用,加强对权力运行的监督”明确要求。落实好这一工作部署,要坚持稳中求进工作总基调,聚焦派驻职责定位,在“监督什么”“怎么监督”“长效监督”三方面下功夫,积极推动更高质量发展。

一、精准梳理,解决权力运行“监督什么”的问题

加强对权力运行的监督,“监督什么”是前提。通过建台账、厘责任、查风险,精准梳理,竖起监督的“靶子”。

(一)建立工作台账。建立驻在部门三个方面的台账,即:推进京津冀交通一体化,雄安新区交通建设、冬奥会交通服务保障“三件大事”工作台账;打赢交通扶贫脱贫、推进交通污染防治、防范化解交通重大风险“三大攻坚战”工作台账;厅级干部和厅党组管理的党员干部的“关键少数”,负责交通建设项目的专项资金使用的“关键岗位”、五一国庆中秋等“关键节点”工作台账,做到监督有方向,监督有重点,做好日常监督、精准监督前

智能感知在智慧高速建设中的应用

□ 于平

智慧高速建设是一项系统工程,包括智能感知、智慧管理、智慧服务等方面内容。其中,智能感知构建了高速公路的全面路网状态,包括道路运行状态、环境状态、设备设施运行状态等多方面的信息,使高速公路管理者和使用者能及时、准确、全面的掌握高速公路运行状态,精确获知每个路段、每辆车、每个结构物的实时状况,从而提升了高速公路管理和服务水平。

1 感知设备发展历程

感知设备在高速公路上的应用经历了三个发展阶段。

第一阶段:个别路段的交通流量感知。主要的感知设备是基于线圈的车辆检测设备。

第二阶段:部分路段以视频为主的监控视频、交通流量、交通事件感知。主要感知设备为监控摄像机、视频事件检测器、微波车检器等。

第三阶段:智能感知阶段。利用物联网、“互联网+”等新技术构建全面路面网状态智能感知。主要感知设备包括:高清监控摄像机、激光雷达、毫米波雷达、微波雷达、路面状态检测器、气象监测等多元智能路侧感知单元,实现对实时路况、道路基础设施及交通环境感知的全面数字化,实现数据采集、路况感知、交通事件预警、流量管控的智能化、自动化。

2 智能感知体系建立

智能感知体系包括:道路运行状态、环境状态、设备设施运行状态三方面。

(1)道路运行状态感知

从两个方面对高速公路运行状态进行感知:一是由高清全程监控(高清固定摄像机、红外透雾摄像机、全景摄像机)、视频事件智能分析、车载移动视频、无人机视频监测等组成视频智能监测与分析系统。智能分析摄像设备在前端完成视频处理和智能分析,其他视频由云计算数据中心的大数据平台统一进行结构化处理,实现高速公路无盲区。

(上接 Z1 版)严格按照时间节点,倒排工期,挂图作战,压茬推进,追赶时间,全力推进。

杨荣博每天在工作微信群随时督导工作进展,亲自进行调度和指挥。4月13日,崔士伟到石安处调研“费显点亮”工程及实车测试试点工作开展情况,与管理处一道研究解决跨省测试及路段内测试发现的问题。各单位一把手亲自部署、亲自推进。4月15日集团会议结束后,指挥调度中心、京衡处等单位连夜部署各项重点工作,细化任务分工,抢抓工期时间。各管理处专班人员盯在现场、干在一线,深入到现场督办“覆盖